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Előszó

Mélyen tisztelt Olvasóim!
Őszintén be kell vallanom, hogy hosszú ideig halogattam a lap-

számot beköszöntő gondolataim megírását. Ezt természetes 
emberi reagálásnak tekintem akkor, ha túlsúlyban vannak a 

negatív érzéseket sugalló események, amelyeket fel kell 
dolgoznunk. 

A nem csupán szűk családi kört, de a tág szakmai 
közösséget érintő szomorú hír, kiadónk, a MAROVISZ 

elnökének Prof. Dr. habil. Trampus Péter bekövetkezett 
tragikus halála 2025. április 12-én. Egyetlen nappal koráb-

ban még a BME Anyagtudomány és Technológia Tanszék 
könyvtárában az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. által létrehozott 

Gépészeti Szakértői Testülete tárgyalta a További Üzemidő-
Hosszabbításhoz kötődő szakmai dokumentumokat Trampus 

Péter vezetésével. Hogy mennyire is meghatározó szerepe „volt/van máig is” 
egy hazai és nemzetközi téren is jelentős szakembernek, arról a lapszámban 
megtalálható nekrológból is tájékozódni lehet még akkor is, ha az személyes 
ismeretek hiányában nem terjedhet ki minden részletre.
Trampus Péter váratlan halála megrendítette nemcsak a szakmát, hanem mind-
azokat is, akik ismerték, együtt dolgoztak vele, vagy csak egyszer találkoztak a 
nevével. Az ő elvesztése olyan hirtelen és mélyen hatott ránk, hogy szükségsze-
rűen mindannyian megálltunk egy pillanatra — gondolatban, munkában, lélek-
ben. Ez a megállás most az Anyagvizsgálók Lapja megjelenésében is tükröződik: 
az eredetileg tervezett lapszám késik. Döntésünk értelmében, figyelembe véve 
a volt RAKK konferencia eseményeit és a körülményeket, összevont számmal 
jelentkezünk – nemcsak az elmaradt tartalmak pótlásáért, hanem azért is, hogy 
méltón és tartalmasan reflektáljunk egy különösen nehéz időszakra. 
Tudom, hogy az élet – legyen az szakmai, avagy privát – nem „fekete” vagy 
„fehér”, így említést kell tennem az örömteli pillanatokról is. Egerben március 
25-27. között rendezte meg a MAROVISZ a szokásos seregszemléjét. Aki nem 
vett részt ezen, annak javaslom, hogy tekintse meg honlapját, az ott látható 
programot, fényképeket és a résztvevők szemeit. Ez utóbbiakból nem nehéz a 
sikerekre és kellemes pillanatokra gondolni.
Ugyancsak örömteli hír az is, hogy a fizikus alapképzettségű Skopál István 
munkásságát nem csupán a Nemzetközi Roncsolásmentes Vizsgálati Bizottság 
(ICNDT) ismerte el , hanem a 2025. évi MAROVISZ Díjat is átvehette Egerben. 
A vele készített interjú egyben betekintést enged tenni az 1970-80-as évek 
nemzetközileg elismert hazai volfrám kutatásokba is. Laczik Bálint érdekfeszítő 
és egyben nagyon olvasmányos írásából viszont áttekintést kaphatunk az idő 
mérésének legkülönbözőbb technikai, műszaki megoldásairól. Biztosan minden 
Tisztelt Olvasó találni fog neki leginkább tetsző, egzotikus megoldást az idő 
múlásának megjelenítésre. Somogyi Sándor rovatában 
több évtizedes tapasztalatait teszi közkinccsé a hegesz-
tési eljárástípusok és a személyzet tanúsítás kapcsán.  
Visszatérve a bevezető soraimhoz, a 2025. évi RAKK 
rendezvény volt az utolsó, amelyet Trampus Péter 
nyithatott meg. Tragikus távozásával a MAROVISZ 
közösségére is nehezen megoldható szakmai, szerve-
zési örökséget hagyott a hazailag és nemzetközileg is 
elismert kiemelkedő munkásságával.

Tisztelt Elnökünk, Felelős Kiadónk, Trampus Péter Úr, 
Kedves Péter!

Nyugodj békében!

    Tóth László
     felelős szerkesztő


